1èreSsi    Devoir de contrôle n° 7

Mercredi 20 Avril 2005.
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I) 


ABCDEF est un hexagone régulier direct de centre O. 

On pose AB = a ( a(] 0 ; ( ( [ )


Exprimer en fonction de a les produits scalaires suivants:
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et 
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On précisera le calcul effectué, sans entrer dans un raisonnement détaillé: les propriétés des hexagones réguliers seront supposées connues.

II) A et B sont deux points du plan tels que AB = 2 . I est le milieu de [AB].

1) Montrer que, pour tout point M du plan, on a: 
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2) En déduire quel est l’ensemble des points M du plan tels que: 
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III) r et d désignent deux nombres réels strictement positifs tels que d > r . (C) est le cercle de centre O et de rayon r et M est un point du plan tel que OM = d. Soit (D) une droite passant par M et sécante avec (C) en deux point A et B. A' est le point symétrique de A par rapport à O.

1) Montrer que: 
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2) Utiliser le point O pour décomposer 
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. En déduire que, pour tout point M du plan, on a: 
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IV) Dans un repère orthonormal 
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, on donne : A ( (3 ; (1 ) et B ( 4 ; 2 ).

(d) est la droite perpendiculaire à (AB) en A.


Déterminer une équation cartésienne de la droite (d).

V) Dans un repère orthonormal direct 
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, soit (C) le cercle de centre O et de rayon 1 et A le point du cercle (C) tel que: 
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 où (((. Soit (T) la tangente à (C) en A.


1) Pour quelles valeurs de (((, la droite (T) est-elle sécante avec l’axe des abscisses ?

Dans cette situation, on note B( b ; 0 ), le point d’intersection de (T) avec l’axe des abscisses.


2) En utilisant le produit scalaire 
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, prouver que l’abscisse de B est 
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VI) 




Dans le dessin ci-dessus, ABC est un triangle quelconque, ABDE et ACFG sont des carrés.


I est le milieu de [BC].


Le but du problème est de prouver que (AI) ( (EG).


1) Expliquer pourquoi 
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. En déduire que 
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2) Exprimer 
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3) Utiliser les résultats précédents pour calculer 
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VII) 





ABCD est un trapèze rectangle en A et D.


I est le milieu de [AB].

On donne:




AB = 2a 




AD = 
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DC = 3a 


où a désigne un réel strictement positif.

1) En indiquant la méthode de calcul employée, exprimer en fonction du réel a, les produits scalaires: 
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2)
a) Dans le triangle ADI, calculer sin ( EQ \o(\s\up4(a);ADI)) . En déduire que cos ( EQ \o(\s\up4(a);IDC)) = 
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b) En utilisant la formule d'Al-Kashi dans le triangle IDC, calculer IC en fonction de a.

3) Déduire des deux questions précédentes une approximation de l'angle  EQ \o(\s\up4(a);DIC)à 1° près.
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